

**Наши земляки,
участники СВО –
Герои Российской
Федерации**





АСТАФЬЕВ ДМИТРИЙ ВЛАДИМИРОВИЧ



Родился 27 июля 1990 г. в Приморском крае, из семьи военнослужащего. В 1994 году семья переехала в город Канск Красноярского края по новому месту службы отца. С 1997 по 2007г. Дмитрий учился в средней общеобразовательной школе № 20 г. Канска. В 2012 г. окончил Омский филиал Военного учебно-научного центра сухопутных войск. С 2012 года служил командиром мотострелкового взвода, затем роты 200 отдельной мотострелковой Печенгской ордена Кутузова бригады 14 корпуса береговых войск Северного флота. В спецоперации принимал участие с 24 февраля 2022 года в должности командира мотострелковой роты отдельной гвардейской мотострелковой бригады Северного флота. Был награждён медалью Суворова и орденом Мужества.

В бою, который длился с 19 по 20 мая, рота капитана Астафьева под ожесточённым танковым и артиллерийским обстрелом отразила 6 атак превосходящих сил противника. Дмитрий Астафьев лично из РПГ уничтожил 2 единицы легкобронированной техники и 8 человек живой силы неприятеля. Его бойцы подбили 3 танка, 3 бронетранспортёра, 5 БМП иностранного производства, 10 пикапов с огневыми средствами, более 150 вражеских солдат. Ночью 20 мая 2023 года враг атаковал позиции роты капитана Астафьева «многочисленными силами». Командир распределял задачи личному составу, корректировал ответный артиллерийский огонь, сдерживая наступление врага. Лично уничтожил из гранатомёта 2 пикапа с пулемётными установками и около 10 вражеских солдат. Получив тяжелое ранение, остался в строю. Под угрозой полного окружения отдал приказ на перегруппировку и остался прикрывать отход своих бойцов пулемётным огнём, вызвав на себя огонь артиллерии. Дмитрий Астафьев героически погиб, ему было только 32 года.

Указом Президента РФ от 26 июля 2023 года гвардии капитану Дмитрию Астафьеву за мужество и героизм, проявленные при выполнении воинского долга, посмертно присвоено звание Героя Российской Федерации.

ЧЕПА ВЛАДИМИР АЛЕКСАНДРОВИЧ



Родился 22 апреля 1990 года, учился в Быстрянской школе № 15 Минусинского района. После окончания школы в 2008 году поступил в Новосибирское высшее военное командное училище на факультет военной разведки.

В разведывательной роте в Севастополе служил с 2013 года.

С 2015 по 2019 год был командиром роты радиоэлектронной разведки.

С 2019 по 2022 год занимал должность заместителя командира разведывательного батальона по вооружению, а в 2022 году был назначен командиром батальона.

Владимир Чепа командовал 810-й отдельной гвардейской ордена Жукова бригады морской пехоты. 12 июля в районе населенного пункта Работино Запорожской области, командуя разведгруппой, Чепа уничтожил обнаруженное подразделение противника.

«Офицер и два его разведчика вступили в неравный бой с превосходящими силами противника. Когда боеприпасы были на исходе, Чепа вызвал артиллерийский огонь на себя. В результате атака была отбита, противник потерял более 50 человек. Владимир Александрович героически погиб в этом бою, но не допустил прорыва врага», - сказано в сообщении правительства.

Похоронили разведчика в Минусинске 23 июля 2022 г. Ему было 33 года.

Указом Президента РФ от 12 октября 2023 года за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга, Владимиру Чепе присвоено звание Героя Российской Федерации (посмертно).

ПИВОВАРОВ ОЛЕГ АЛЕКСЕЕВИЧ



Родился 15 ноября 1998 г. в Красноярске в семье офицера. Жил в Лесосибирске. Закончил Дальневосточное высшее общевойсковое командное ордена Жукова училище имени Маршала Советского Союза К. К. Рокоссовского в г. Благовещенске. Является командиром мотострелковой роты Южного военного округа.

В одном из эпизодов операции мотострелковая рота, в которой служил старший лейтенант Пивоваров, обороняла занятые ранее на херсонском направлении позиции. Находясь под плотным огнём, подразделение уничтожило несколько танков и бронетранспортёров Вооружённых сил Украины, а также наступающую живую силу противника.

Несмотря на это, в ходе штурма расположенных в лесополосе украинских укреплений, российские военные оказались отрезанным от основных сил. Спустя короткое время, многократно превосходящим силам противника удалось их окружить. Подвергнутые обстрелу с вертолётов, из танковых орудий, мотострелки заняли круговую оборону и два дня сдерживали натиск противника, грамотно отбиваясь от наступающих.

В бою был убит командир роты, старший лейтенант Пивоваров принял командование на себя, а когда завязался стрелковый бой с украинскими военнослужащими, оценив обстановку, он принял решение вызвать огонь на себя. Командир приказал своим бойцам отступить и занять более выгодные позиции в поле. Оставшийся в лесополосе офицер сообщил командованию по радиосвязи свои координаты, после чего российская артиллерия залпами РСЗО «Град» уничтожила большую часть вражеских сил, а оставшиеся были вынуждены отступить с поля боя. Героические действия командира роты, вернувшегося невредимым, позволили не только отбить все атаки противника, но и сохранить жизни 18 военнослужащим

Указом Президента РФ от 6 марта 2023 г за героизм, мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, присвоено звание Героя Российской Федерации с вручением знака особого отличия – медали «Золотая Звезда».

ЛИКОНЦЕВ ОЛЕГ ВАЛЕРЬЕВИЧ



Родился 23 октября 1972 г. в Канске. Учился в Омском высшем танковом инженерном училище.

Работал в милиции – командиром патрульно-постовой службы. Руководил спортивно-патриотическим клубом «Звезда». В 2020 г. был избран депутатом горсовета от КПРФ. До недавнего времени занимал должность заместителя атамана станичного казачьего общества «Канское».

В мае 2022 г. принял участие в СВО. Пошёл добровольцем. Возглавил добровольческий отряд «Сибирь». Позывной — «Кан».

Отряд под его руководством в течение 16 часов героически оборонял Артёмовск на одном из самых сложных направлений. Более 1500 вражеских военных с техникой пытались прорваться сквозь батальон, уступавший по численности в 10 раз. И они выстояли, не поддавшись усиленной атаке врага. Олег Ликонцев пять раз брал огонь на себя. Был трижды контужен. Но никто не сдался. Все выстояли до конца.

Олег Ликонцев о своем батальоне: *«Казачий батальон «Сибирь» сформирован из добровольцев. Мы прошли через самые горячие точки на Херсонском и Артёмовском направлениях. У нас был случай, когда раненных везли в машине и боец увидел, как на нас летит дрон. Он просто взял и закрыл своей спиной всех остальных. На свой бронежилет он принял удар дрона-камикадзе. Его всего разорвало, но остальные 15 человек, которые ехали в кузове, остались живы. Другой боец в одиночку взял ПТУР (Противотанковая управляемая ракета) и пошёл против танка. Это настоящие герои. Таких бойцов у нас много».*

Указом Президента РФ («закрытым») от 8 июля 2023 г. за героизм, мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, присвоено звание Героя Российской Федерации с вручением знака особого отличия – медали «Золотая Звезда».



КУДИНОВ ЕВГЕНИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ



Родился в 1998 году в д. Покровка Уярского района Красноярского края. Рос вторым ребёнком в многодетной семье, помогал матери воспитывать младших сестру и брата. Участвовал в школьных театральных постановках, занимал призовые места на спортивных соревнованиях. Мечтал поступить в кадетский корпус, стать военным, но не смог из-за проблем со зрением.

В 2022 году после начала специальной военной операции был мобилизован повесткой. Его распределили в воздушно-десантные войска.

Во время ведения боевых действий был награждён медалью «За отвагу». В 2023 году в ходе летнего контрнаступления противника подразделение Евгения после двухчасовой артподготовки получило сообщение, что в их сторону выдвинулись вражеские танки и пехота. Танки было слышно, но не видно. Евгений вышел из окопа на дорогу, чтобы оценить обстановку, и в 50 метрах от себя увидел танк неприятеля. Гвардии рядовой Кудинов успел выстрелить первым.

Благодаря тому, что головной танк был подбит, колонна остановилась, и российские бойцы уничтожили все единицы техники. Вражеская пехота не смогла даже приблизиться к позициям российского подразделения. В ходе дальнейших сражений гвардии рядовой Евгений Кудинов получил осколочное ранение и был отправлен в госпиталь на лечение, а затем на реабилитацию.

Указом Президента РФ в декабре 2023 года за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга, гвардии рядовому Евгению Кудинову было присвоено звание Героя Российской Федерации.

ЛЁВКИН АЛЕКСЕЙ ВАДИМОВИЧ



Родился 30 марта 1989 г. в г. Кишиневе в семье военнослужащего. Жил в г. Красноярске. В 2006 году окончил школу №24. В 2012 г. окончил Омский танковый инженерный институт. Служил в танковой части на территории Республики Дагестан. Через три года переведен в 163-й танковый полк. С 24 февраля 2022 года полк принимал участие в специальной военной операции.

Во главе подчиненной ему танковой роты получил приказ выдвинуться на определенный командованием рубеж для выполнения боевой задачи. Во время выдвижения на рубеж в районе села Чугинка Станично-Луганского района Луганской Народной Республики рота подверглась нападению превосходящих сил противника из заранее оборудованной засады. Гвардии капитан Левкин, проявляя мужество и отвагу, мгновенно сориентировался в критической ситуации и решительно вступил в бой с противником. Лично уничтожил два танка и три боевых машины пехоты (БМП) противника. В течение продолжительного боя боекомплект танковой роты был практически весь израсходован. Офицер принял решение на организованный отход подразделения для пополнения боекомплекта. Проявляя личное мужество и отвагу, он остался прикрывать отход подразделения. Обеспечив отход живых и вынос раненых подчинённых военнослужащих, выдвинулся на возвышенность для корректировки артиллерийского огня и передачи разведывательных данных на командный пункт. Благодаря самоотверженности офицера силами танковой роты уничтожено восемь танков и три БМП.

Указом Президента РФ («закрытым») от 4 марта 2022 г. за героизм, мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, присвоено звание Героя Российской Федерации с вручением знака особого отличия – медали «Золотая Звезда».

ПОЛОЖЕНИЕ О ЗВАНИИ ГЕРОЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



1. Звание Героя Российской Федерации присваивается за заслуги перед государством и народом, связанные с совершением героического подвига.

2. Звание Героя Российской Федерации присваивается Президентом Российской Федерации.

3. Герою Российской Федерации вручаются: знак особого отличия – медаль "Золотая Звезда"; грамота о присвоении звания Героя Российской Федерации.

4. Герои Российской Федерации пользуются льготами, установленными законодательством.

5. Медаль "Золотая Звезда" носится на левой стороне груди над орденами и медалями.

Медаль "Золотая Звезда" представляет собой пятиконечную звезду с гладкими двугранными лучами на лицевой стороне. Длина луча - 15 мм.



Оборотная сторона медали имеет гладкую поверхность и ограничена по контуру выступающим тонким ободком. На оборотной стороне в центре медали расположена надпись выпуклыми буквами: "Герой России". размер букв 4х2 мм. В верхнем луче - номер медали, высотой в 1 мм.

Медаль при помощи ушка и кольца соединяется с металлической позолоченной колодочкой, представляющей собой прямоугольную пластинку высотой 15 мм и шириной 19,5 мм, с рамками в верхней и нижней частях.

Вдоль основания колодочки идут прорезы, внутренняя ее часть обтянута муаровой трехцветной лентой в соответствии с расцветкой Государственного флага Российской Федерации.

Колодочка имеет на оборотной стороне нарезной штифт с гайкой для прикрепления медали к одежде. Медаль золотая, весом 21,5 грамма.